

Перспектива, опыт, творческий подход

Это главные преимущества обучения уголовно-исполнительной специализации. По словам начальника кафедры уголовного, уголовно- является частью специальности: «5В030300 - Правоохранительная деятельность», в рамках которой она создана, и предполагает получение профессиональных юридических знаний.

Подготовка специалистов уголовно-исполнительной специализации в Костанайской академии МВД РК осуществляется с учетом современных требований к профессиональным качествам сотрудников уголовно-исполнительной системы, с использованием новых образовательных технологий, с преобладанием практической направленности обучения.

Основная цель подготовки специалистов уголовно-исполнительной специализации - создание условий для получения слушателями глубоких знаний в уголовно-исполнительной сфере и приобретения прочных знаний, умений и навыков в системе организации исполнения уголовных наказаний, которые необходимы в их дальнейшей профессиональной деятельности.

Для усиления практической направленности преподаваемых учебных дисциплин большое внимание уделяется взаимодействию с органами УИС, привлечению опытных практических работников к учебному процессу, активному использованию по специальным дисциплинам выездных занятий слушателей, проводимых непосредственно в территориальных органах. Все это, несомненно, позволяет обеспечить качественную подготовку слушателей в рамках выбранной ими специализации.

Необходимые для будущей практической деятельности профессиональные компетенции слушатели уголовно-исполнительной специализации приобретают в ходе ознакомительной (2-й курс) и производственной (4-й курс) практики по месту направления в комплектующих органах и учреждениях уголовно-исполнительной системы.

Уголовно-исполнительная специализация включает в себя активное участие слушателей, как в учебном процессе, так и во всех внеучебных формах деятельности, проводимой кафедрами и факультетом или с их участием.

Слушатели принимают активное участие в работе научных кружков, поисковых научно-исследовательских групп, под руководством профессорско-преподавательского состава готовят научные работы для конференций, конкурсов, олимпиад. Также, обучающиеся являются участниками художественной самодеятельности (организация и проведение КВН, праздничных концертов) и групп совершенствования спортивного мастерства (занятия по борьбе, рукопашным единоборствам).

Кроме того, слушателями, наряду с другими, изучаются такие дисциплины, как: "Огневая подготовка" с целью владения табельным оружием; "Физическая подготовка" для обладания навыками выполнения приемов борьбы самбо; «Автоподготовка» для получения права на управление автотранспортными средствами и др.

Слушатели уголовно-исполнительной специализации не только учатся, но еще и служат, при чем стаж службы в правоохранительных органах исчисляется с момента начала их обучения.

Лица, зачисленные на обучение в Костанайскую академию МВД РК, поступают на службу и являются сотрудниками ОВД со специальным званием рядового, в случае их назначения командирами учебных групп и отделений, соответственно, сержанта и старшего сержанта. На период обучения (4 года) обеспечиваются проживанием в общежитии, форменным обмундированием, 3-х разовым питанием, а так же стипендией.

По завершению обучения выпускники получают диплом государственного образца об окончании ВУЗа и им присваивается специальное звание лейтенанта и согласно заключенному контракту о службе со стопроцентной гарантией обеспечиваются работой на различных должностях в органах и учреждениях уголовно-исполнительной системы.

В дальнейшем, будучи уже офицерами, имеют возможность продолжить свое образование в профильной (1 год) или научной и педагогической (2 года) магистратуры академии с целью получения академической степени «Магистра правоохранительной деятельности».

Выпускнику академии в период службы в практической деятельности УИС, в случае отсутствия у него собственного жилья, предусмотрена компенсация за наем (аренду) жилища, то есть денежных средств, выплачиваемых сотруднику, состоящему на учете нуждающихся в жилище, до обеспечения служебным жилищем.

Наряду с этим, год службы в уголовно-исполнительной системе приравнивается к полтора годам правоохранительной службы, что с учетом этого позволяет сотруднику более ранний уход на пенсию.

Безусловно, при организации исполнения наказания и иных мер уголовно-правового воздействия, усилия сотрудников УИС должны быть направлены, в первую очередь, на достижение главных целей, стоящих перед ними, а именно восстановление социальной справедливости, а также исправление осужденного и предупреждение совершения новых уголовных правонарушений как осужденным, так и другими лицами.

С учетом того, что Костанайская академия МВД РК имеет хорошую учебно-материальную базу, укомплектована высококвалифицированными сотрудниками с большим практическим, научным и педагогическим опытом работы, она в состоянии успешно выполнять поставленную перед ней задачу по подготовке профессионально обученных, образованных, культурных, психологически устойчивых специалистов уголовно-исполнительной специализации для практических органов уголовно-исполнительной системы МВД РК, где используются выпускники этого профиля.

Начальник
кафедры уголовного,
уголовно-исполнительного
права и криминологии
полковник полиции
Шалгимбаев М.Х.

